



## Еще одна славная победа

Город Калинин освобожден германскими частями Красной Армии. Еще одна славная победа одержана над врагом. Новый радостный день для всего советского народа, для всех народов, ведущих непримиримую борьбу против разбойничьего гитлеровского империализма.

Выполняя стратегические замыслы вождя Красной Армии и всего советского народа великого Сталина, доблестные войска Калининского фронта нанесли еще один сокрушительный удар по войскам врага. После ожесточенных боев войска Калининского фронта 16 декабря с. г. овладели городом Калинин. Войска Калининского фронта под командованием генерал-полковника тов. Конева дрались самоотверженно. В боях в районе города Калинина наши войска нанесли крупное поражение 9 немецкой армии генерала Штрауса, разгромив шесть пехотных дивизий, входивших в состав этой армии. Остатки разбитых дивизий противника отступают на запад. В боях за г. Калинин отличились войска генерал-лейтенанта тов. Масленикова и генерал-майора тов. Юшкевича. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. Наши славные войска преследуют и уничтожают отступающих немецких захватчиков.

Только вчера еще советские люди праздновали крупную победу наших войск — взятие гор. Клина, где разгромлены 2 немецких мотопехотных дивизии, 1 немецкая танковая дивизия и 1 учебная бригада, где были захвачены огромные трофеи — 122 танка, 80 орудий, более тысячи автомашин, 120 минометов, 250 пулеметов, 800 автоматов, свыше 2 миллионов патронов и много другого военного имущества. Сегодня весь советский народ с радостью и гордостью узнает о новом сокрушительном ударе по войскам врага, о разгроме шести вражеских дивизий, об освобождении г. Калинина.

Таким образом, поражение немецких оккупантов на подступах Москвы усиливается поражением гитлеровских банд на Калининском фронте.

С каждым днем все больше сбываются слова тов. Сталина в его историческом докладе 6 ноября 1941 года о том, что «в огне отечественной войны куются и уже выковались новые советские бойцы и командиры, летчики, артиллеристы, минометчики, танкисты, пехотинцы, моряки, которые завтра превратятся в грозу для немецкой армии». Эта гроза все больше разражается над немецкими оккупантами. Войска доблестной Красной Армии под водительством великого Сталина, выполняя его боевые приказы, наносят новые и новые удары по войскам врага. Фашистские разбойники бросились на Калинин, чтобы уничтожить,

растоптать все его старые и новые памятники культуры, разрушить промышленность, истребить его жителей. Гитлер и его банда придавали особую важность овладению городом Калинин. Опираясь на Калинин, они хотели задуть Москву в своих пресловутых клещах. Здесь намечался у них опорный пункт для разбойничьего набега на столицу. Отсюда они собирались двигаться дальше на восток.

Красная Армия сорвала планы гитлеровских генералов. Под г. Калинин враг встретил сопротивление, какого не ожидал. Не растерялись, не дрогнули, не испугались русские люди, увидев смертельного врага на подступах к старому русскому городу, к легендарному культурному центру. На удар они отвечали ударом. Войска Калининского фронта нанесли врагу огромные потери.

Немцы бросили против Калинина большие силы. Их было все же недостаточно, чтобы сломить сопротивление частей Красной Армии. Шли ожесточенные бои за каждую пядь земли, потом за каждую улицу в городе. Страна помнит многодневные бои у элеватора, превращенного немцами в крепость. Вместе с частями Красной Армии героически дрались бойцы народного ополчения. Рабочие взяли в руки винтовки и гранаты и били врага. Городеская интеллигенция сражалась в один ряд с рабочими.

Фашистская печать рассчитывала, какое огромное значение имеет захват Калинина для набега на Москву, для овладения Ленинградом. Недолго времени было это торжество разбойничьей шайки! Глубокий стратегический замысел советского командования готовил разгром всей армии фашистского генерала Штрауса, зашедшего в Калинин. Этот замысел был блестяще выполнен войсками Калининского фронта.

Город Калинин освобожден. Его доблестных защитников, его отважных жителей приветствует радостно вся страна. Славная победа под Калинин следует за славной победой под Москвой, за славной победой под Ростовом, под Тихвином, под Ельцом, под Тулой. Эти победы вливают горячую надежду в сердца всех советских людей, кому суждено временно страдать и терпеть под игом немецко-фашистских захватчиков.

Близятся сроки освобождения всех советских городов и сел, освобождения всей советской земли. «Ждите нас, мы вернемся», — с такими словами уходили части Красной Армии из городов и сел, временно захваченных врагом. И вот начинается исполняться это большевистское обещание. Наши славные воины возвращаются победителями в советские города и села.

Гитлер в хвастливой речи подсчитал, сколько квадратных километров советской земли он зах-

ватил. Глупые подсчеты зарвавшегося бандита! Ежедневно Красная Армия уменьшает этот счет, умножая число истребленных немцев. Советский народ берет себе все захваченные города и села.

Победы Красной Армии на Калининском фронте, на Западном, Юго-Западном и Южном фронтах имеют крупнейшее значение. Подпевалы зарвавшегося Гитлера лепечут в растерянности о том, что бои на Западном фронте, как и на других фронтах, имеют будто бы только «местное значение». Вздор это! Места-то какие! Провал немецкого плана окружения и захвата Москвы, провал захвата Калинина, провал захвата Ростова, провал захвата Тихвина... все это — провал сумасбродного стратегического плана покорения России, покорения великой советской страны.

Партия Ленина — Сталина, товарищ Сталин всегда призывали и призывают советских людей не успокаиваться на достигнутом, настойчиво и непримиримо бить врага, развивать успех, не давать врагу оправиться, уничтожать его полностью, с самым его корнем.

Страна гордится вами, славные наши бойцы, командиры, политработники! Хорошо, по-большевистски, по-сталински сделали вы свое дело под Калинин. Советская жизнь снова расцветает в городе, оскверненном фашистскими мерзавцами. Но еще много городов и сел ожидают своего освобождения от немецких разбойников и палачей. Взятие гор. Калинина еще больше воодушевляет славных бойцов Красной Армии, усиливает их наступательный порыв.

Со святым гневом в душе, со святой мстью, твердой уверенностью в полном разгроме немецких захватчиков — вперед, товарищи бойцы! Вперед — бить врага и добывать его!

Смерть немецким оккупантам!  
(Передовая «Правды» за 17 декабря).

## Еще удар по войскам врага

После ожесточенных боев войска Калининского фронта 16 декабря сего года овладели городом Калинин. В боях в районе города Калинина наши войска нанесли крупное поражение 9 немецкой армии генерал-полковника Штрауса, разгромив 86, 110, 129, 161, 162 и 251 пехотные дивизии, входящие в состав 9 армии. Остатки разбитых дивизий противника отступают на запад.

В боях за город Калинин отличились войска генерал-лейтенанта тов. Масленикова и генерал-майора тов. Юшкевича. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. Наши войска преследуют и уничтожают отходящего противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ДЕКАБРЯ)

В течение 17 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Алексин (юго-западнее Серпухова) и Щекино (южнее Тулы). За 16 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

Войска генерала Болдина, развивая наступление против немецких войск, завершили разгром 296 пехотной дивизии и утром 17 декабря заняли город Щекино. Нашими войсками захвачены большие трофеи. Только частей. Трубинова захватила 6 немецких самолетов, 35 танков, 4 орудия, 35 автомашин, 40 мотоциклов, десятки тысяч снарядов и много другого военного имущества. Все части генерала Болдина за один день боев с противником освободили от немцев 14 населенных пунктов.

В результате боев в районе Ясной Поляны наши бойцы захватили 11 немецких танков, бронемашину, 119 автомашин, 9 легковых машин, 16 мотоциклов, 208 велосипедов, 37 орудий, 43 пулемета, 21 миномет, 46 повозок с лошадьми, 1 самолет, 48.300 снарядов, 55 ящиков мин и 150.000 патронов.

Часть тов. Анисимова, действующая на одном из участков Западного фронта, за 5 дней выбила немцев из 11 населенных пунктов и захватила 4 танка, 2 бронемашин, 3 орудия, 242 автомашин, 45 мотоциклов и другое военное имущество.

Пулеметчик-гвардеец Степенко вместе со своим расчетом отразил атаку вражеской роты, пытавшейся захватить переправу через реку Б. После многочасового боя немцы отступили, оставив на берегу реки около 100 трупов.

Успешно действует в тылу врага на дальних подступах в Москве партизанский отряд «Смерть фашистам». За последнее время отряд взорвал несколько подвод с боеприпасами и обмундированием, разгромил немецкий обоз и истребил группу фашистских автоматчиков. Возле деревни Р. отряд захватил 4 повозки с боеприпасами и оружием. Другой партизанский отряд, где командиром тов. Б., разгромил конную разведку противника, уничтожил штабную машину с 8 немецкими офицерами, а также немецкий истребитель, сделавший вынужденную посадку. Партизаны лыжники уничтожают десятки фашистских солдат, отступающих от своих частей, сжигают автомашин и танки врага. В районе деревни Д. фашисты организовали базу из нескольких сот автомашин и десятков танков, выбывших из строя. Партизаны истребили немецких солдат, занятых ремонтом, и сожгли 45 автомашин и 11 танков.

Взятые за последние дни в плен немецкие солдаты рассказывают о дальнейшем реаком ухудшении продовольственного

снабжения германской армии. Ефрейтор 19 пехотного полка 7 пехотной немецкой дивизии Иозеф Шварцштейнер заявил: «В последнее время снабжение нашей части значительно ухудшилось. Мы всегда голодны». Солдат 187 пехотного полка 87 немецкой пехотной дивизии Фриц Гельбаг говорит: «Пища у нас очень скудная, совершенно недостаточная для поддержки сил. Мы говорили об этом нашему командиру взвода, и он ответил, что продовольственное положение ухудшилось и в Германии. Дальше будет еще хуже, — утешил он нас». Солдат 61 полка 7 пехотной дивизии Георг Штеймайер рассказал: «В нашей роте от плохого и недостаточного питания много желудочно-больных». Ефрейтор 3 батальона 215 пехотного полка 78 пехотной дивизии Мартин Кюбер заявил: «Питание у нас весьма плохое. В последние 5 дней совсем не получали хлеба. В нашем батальоне более 30 процентов желудочно-больных».

15 декабря Советское Информбюро сообщило о взятии нашими войсками Ясной Поляны, места жизни и погребения великого писателя, классика русской и мировой литературы Льва Николаевича Толстого.

17 декабря группа научных работников и рабочих музея — усадьбы Л. Н. Толстого, а также местные колхозники и учителя составили акт о чудовищных преступлениях гитлеровских негодяев, надругавшихся над памятью Л. Н. Толстого. В акте отмечается, что с первых же дней своего прихода в Ясную Поляну немцы приступили к планомерному разгрому музея-усадьбы. Фашисты расхитили почти все экспонаты литературы музея, устроили в доме Толстого казарму для офицеров и их денщиков. Все шкафы, в которых прежде хранились архивы, разбиты. Личные вещи Л. Н. Толстого сожжены в печах. Фашистские хулиганы разломали и выбросили соху, которой пахал Толстой. Они покрыли порнографическими рисунками стены музея, превратили знаменитую комнату со сводами, в которой создавалась «Война и мир», в грязный хлев. В комнатах писателя гитлеровцы открыли сапожную мастерскую.

14 декабря, отступая из Ясной Поляны, фашисты, намереваясь скрыть следы своих чудовищных надругательств над величайшим культурно-историческим памятником, подожгли дом Толстого. Усилиями работников музея пожар удалось потушить. Сгорели комнаты, в которых помещались библиотека и спальня Л. Н. Толстого.

В акте перечисляются имена изнасилованных немцами яснополянских колхозниц, а также повешенных и расстрелянных колхозников, бывших учеников знаменитой школы Толстого. Акт подписали: хранитель музея С. И. Щеголев, сторож, бывший кучер Толстого И. В. Егоров, колхозники яснополянская сельхозартели «Путь Ильича» А. Я. Удова и В. Я. Зяброва, учительницы школы им. Толстого С. А. Грацианская и Е. В. Соловьева и многие другие свидетели беспримерного фашистского варварства.

## Три патриотки

— Вот уже двенадцать годов существует колхоз, — рассказывает Ефросинья Виноградова, — и двенадцать годиков я сторожем при колхозе.

На добросовестную работу Ефросинья Арсентьевна никто не обидится. Дождь ли, снег ли, слякоть ли осенняя или мороз, а она всегда на своем посту. Она сторожит колхозные склады, амбары. Все колхозное добро доверено ей. Вот почему в любую погоду, в глухую ночь — никогда она не уйдет с поста.

За добросовестное выполнение своих обязанностей Ефросинью Арсентьевну колхоз неоднократно премировал.

— Теперь, — говорит она, — сторожить приходится еще зорче. Ведь лютый враг везде может навредить.

И она зорко стоит на своем

посту, несмотря на свой преклонный возраст.

В колхозе есть еще две патриотки, работой которых колхоз может гордиться. Это Евгения и Александра Смирновы. Они работают конюхами и работают так же примерно, как Ефросинья Виноградова. Александра Платовна еще раньше, в мирное время, за хорошую работу конюхом получала премии от колхоза и от исполкома сельсовета. Хорошо справляется с обязанностями конюха и молодая жена красноармейца Евгения Смирнова.

Все три патриотки колхоза своей ударной работой стараются помочь фронту, Красной Армии разгромить фашистов.

И. Юношев,  
счетовод колхоза «Крестьянин»,  
Черновского сельсовета.

## НЕОБОСНОВАННЫЕ ОПРАВДАНИЯ

Колхоз имеет в наличии прекрасную технику: 3 пароконные молотилки и комбайн. Четыре бригады, которые имеются в колхозе, вполне могут обеспечить ежедневную работу всех машин. Но машины стоят.

— В чем дело? — спрашиваем мы председателя колхоза тов. Полозова.

— Да тут нас подвел комбайн...

Комбайн, действительно, работает из рук вон плохо. Тракторист Ветюгов истрепал трактор, расплавил подшипники. Трактор несколько недель стоял. МТС прислала нового тракториста — Пономарева. Прошло еще несколько дней, прежде чем тов. Пономарев сменил подшипники и отремонтировал агрегат. Но вот трактор загудел, агрегат пущен. И все-таки его пришлось остановить. Около трактора не оказалось воды, чтобы залить радиатор. И вещь-то пустяковая: поставить у трактора кадку с водой, время от времени заполнять ее — и комбайн будет молотить бесперебойно. Тов. Полозов не учел своевременно этой простой вещи.

Тот факт, что три пароконных молотилки в колхозе почти не работают, тов. Полозов оправдывает тем, что люди неорганизованные. Действительно, рабочий день в колхозе начинается часов в 9—10 утра и кончается в 5 часов вечера, да еще бывает перерыв на обед. Но кто же их должен организовывать, как не председатель колхоза и бригадиры?

Бригадиры в колхозе работают очень просто: после того, как выспятся, они обходят деревню и, предварительно постучав в окно, кричат у каждого дома: «Молотить!». А после этого — во всяком случае уходят. Когда выходят колхозники на работу, что они там делают — это бригадиров меньше всего интересует.

И все это творится в то вре-

мя, когда красные воины, героически сражаясь с врагом, защищают нашу родину, когда кругом нас здесь, в тылу, кипит жизнь, полная героического труда! А тов. Полозов вместо того, чтобы принять решительные, действенные меры к организации колхозников на работу, спокойно констатирует: «Нет организованности».

В колхозе можно организовать не только 16-часовой рабочий день всех четырех бригад, но поставить на круглосуточную работу по крайней мере комбайн. В деревне много домохозяек, мужья которых работают на производстве. Они вполне могут помочь колхозу. Но, когда указываешь тов. Полозову на эту возможность, он говорит, что снопы требуют много сушки и комбайну нечего будет делать. Но ведь можно же овин протопить хотя бы два раза в сутки. А их в колхозе 8, значит, сухих снопов с 16 овинов хватит и комбайну и всем молотилкам.

Тов. Полозов тогда ссылается на недостаток тягловой силы и что скирды сложены в полях. Но несколько дней назад в колхоз на помощь пришли 7 великолепных лошадей. Они смогут подвести снопы столько, сколько потребуются для бесперебойной работы четырех машин. Организовал ли тов. Полозов коней и людей на повозку? Пока еще нет.

Все эти необоснованные оправдания говорят за то, что тов. Полозов не подумал над тем, как рациональней всего использовать имеющуюся технику, как правильно всего расставить и организовать рабочую силу, как действенней всего руководить. А это повлекло за собой то, что молотба в колхозе до сих пор не закончена.

Неумение руководить очень пагубно отражается на колхозных делах.

Б. Зеленков,  
Колхоз «Памяти Чапаева»,  
Майского сельсовета.

## Не хранят семена картофеля

ХМЕЛЕВИЦЫ. Семена — основа будущего урожая. Их надо тщательно хранить, оберегать от вредителей и от морозов. Не в колхозе им. Фрунзе (председатель тов. Комаров) семена картофеля нынешнего урожая не сумели уберечь от мороза. Их свалива-

ли в подполье плохо отапливаемого помещения, и семена замерзли.

Если колхоз им. Фрунзе так же будет относиться к семенным фондам других культур, то колхоз останется без семян.

Л. Смирнова.

## По колхозам района

ХМЕЛЕВИЦЫ. Досрочно выполнили планы льнопоставок в нашем сельсовете следующие колхозы: «Лесоруб» — председатель колхоза тов. Зайцев, им. Ленина — председатель тов. Коряков, «Красный вулкан» — председатель тов. Шведова и «Пахарь» (Плосково) — председатель тов. Чиркин.

Колхоз «Лесоруб» подготавливает оставшийся лен для сдачи сверх плана.

Л. Смирнова,  
секретарь исполкома  
сельсовета.

Колхоз «Муравейник», где председатель тов. Прытов, изо дня в день выполняет план сдачи льнопоставок. Чтобы льнотреста, сдаваемая на льнозавод, была качественной, колхоз организовал подсушку и тщательную подсортировку ее.

Но не так обстоит дело с выполнением льнопоставок в колхозе «Красный боец». Майский сельсовет не выполнил планы льнопоставок еще на 42 процента. Из них 39 процентов падает на колхоз «Красный боец». Лен колхозом не сдается. А председатель колхоза тов. Лебедев ничего действенного не предпринимает. Между тем сроки выполнения плана льнопоставок уже на исходе.

Б. Скорзов.

М-ШПРОКОЕ. Реализация денежно-вещевой лотереи успешно проходит по всем колхозам сельсовета. По колхозу им. Чкалова — председатель тов. Смирнов, подписка на билеты составляет 2000 рублей. По колхозу «Победа» — председатель тов. Мамзолов, подписка достигла 1700 рублей, по колхозу им. Беляева — 1500 рублей и т. д.

Всего по сельсовету сумма подписки составляет 22000 рублей, из которых 10800 рублей внесены наличными.

Подписка продолжается.

А. Громин,  
председатель исполкома  
сельсовета.

Б-СВЕЧА. На совещании актива при сельсовете была проведена подписка на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи. Подписались все 25 человек, участники совещания. Сумма подписки — 3600 рублей. Из них наличными внесено 1225 рублей.

И. Цветков.

М-ПОЛДНЕВАЯ. С желанием подписались на билеты денежно-вещевой лотереи члены колхоза «Борец» Евдокия Малинина, Александра Голубева, Анна Смирнова — жены красноармейцев. Сумма подписки среди жен красноармейцев этого колхоза выразилась в 1600 рублях, из которых внесено наличными 260 рублей.

Т. Иванов.

## Фронтвые бригады в действии

В механическом цехе паровозного депо лучшие молодые патриоты создали особую комсомольскую фронтную бригаду во главе с комсомольцем Воробьевым. В первые дни работы бригада добилась замечательных успехов. Тов. Жеребдов выполняет норму на 231 процент, тов. Воробьев — 215 проц., тов. Пинаев — 264 проц., тт. Иванов и Черняков по 305 проц., и тт. Бротов и Смирнов — 279 процентов.

Вторая фронтная бригада, со-

зданная в промывочном цехе под руководством мастера т. Попов выполнила задание на 175 процентов.

Задача партийной организации состоит в том, чтобы ряды фронтных бригад множилось, чтобы все рабочие чувствовали величайшую ответственность перед родиной и делали все необходимое для улучшения работы транспорта.

А. Попов,  
секретарь партбюро депо.

## Мастер-лунинец

Водить поезд без единой минуты задержки из-за технической неисправности вагона — святейшая обязанность поездного вагонного мастера. С честью выполняет ее поездной вагонный мастер тов. С. Г. Полозов. С 1936 года водит он поезда, не имея ни одного случая задержки. Одним из первых тов. Полозов стал применять лунинские методы труда.

Тщательно наблюдая за исправным состоянием вагонов, используя для устранения возникших дефектов все стоянки поезда, он приводит поезд на конечную станцию в отличном состоянии. Отказываясь от помощи бригады осматривщиков, силы которой необходимы для других

работ, тов. Полозов сам еще раз проверяет состояние вагонов и с гарантией за безопасное проследование по впереди лежащему участку — сдает поезд товарищу.

В одну из поездок, сопровождая поезд № 322, тов. Полозов во время стоянок произвел ремонт 18 вагонов: он сделал крепление 24 буферных стоек, отрегулировал 2 тормозных тяги, подбил 6 рессорных валиков, укрепил 10 буксовых лап. В Шахунью поезд прибыл в отличном состоянии.

По лунински водит поезда, тов. Полозов сэкономил не одну тысячу государственных средств.

Е. Смирнова,  
нарядчик мастеров.

## Замечательная дружба

Ученики Вахтанговской средней школы ведут активную переписку с бойцами Красной Армии. На днях им прислал письмо бывший ученик 9 класса тов. Кустов.

— Я твердо и смело иду в бой, — пишет он, — зная, что мне нужно защищать вас, дорогие друзья, защищать любимую родину.

В ответном письме, написанном по поручению учеников 2 класса «А», Ложенцов Гена, Марошнина Тася, Бегунова Гая, пишут:

## Готовят новогодние подарки бойцам

Любвным и заботливым вниманием окружает советский народ бойцов доблестной Красной Армии. Миллионы теплых вещей послал он славным защитникам социалистической родины.

Самое горячее участие в сборе теплых вещей принял и коллектив железнодорожников Шахунского узла. 15 полшубков, 35 пар валенок, 248 шапок ушанок, 104 пары рукавиц и много других вещей послал он для Красной Армии.

Но нужно отметить, что, наряду с активным участием в этом деле основной массы рабочих и служащих, отдельные товарищи остались в стороне от него. Особенно отстали работники станции Шахунья. Среди них даже командиры станции — заместитель начальника станции, дежурные по станции. Основная вина при этом падает на парторганизацию и ее секретаря тов. Шадрина, проявившего полную бездеятельность.

Есть и в паровозном депо люди, которые еще ничего не сделали по сбору теплых вещей. А

Мы здесь в тылу ни на минуту не забываем об опасности, нависшей над нашей родиной. Мы своим классом сдали в фонд обороны облигации на сумму 455 рублей, собрали теплых вещей бойцам Красной Армии на сумму 1700 рублей, спили и отправили на фронт 510 кيسетов с подарками. Мы оказали в трех сельсоветах помощь колхозам в уборке урожая, собирали грибы, ягоды и шиповник в фонд обороны. Желаем вам, дорогие бойцы, успехов и скорой победы над врагом.

именно: машинист, член ВКП тов. Бармашев, дежурный по депо тов. Зотов, бригадир тов. Перминов.

Сейчас рабочие, воодушевленные боевыми успехами Красной Армии, готовят бойцам и командирам новогодние подарки. Инициатива передовиков должна быть горячо поддержана. Шахунские железнодорожники новогодними подарками будут поздравлять славных воинов Красной Армии с их боевыми успехами, с их продвижением вперед.

Н. Егорова.

Ответственный редактор  
А. М. МОЧАЛОВ.

Пекарне Шахунского  
Рабкоопа  
требуются

мастера хлебопечения и подручные. Об условиях спрашиваться в к-ре Рабкоопа Кооперативная 14.

Правление Рабкоопа.